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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Klatovský deník 

Na Šumavě našli téměř zmrzlého muže se sněžnicemi na nohou 
2.2.2010    Klatovský deník    str. 2   Klatovsko 

    MILAN KILIÁN    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Šumava – Plné ruce práce měli minulý týden členové Horské služby Šumava. Zachraňovali téměř zmrzlého 
muže a hledat museli i ztracenou učitelku s dětmi. 
 „Celkem jsme za sedm dní ošetřovali na celém území Šumavy 63 lidí, z toho 21 jsme jich předávali 
zdravotnické záchranné službě,“ zrekapituloval dění náčelník HS Šumava Michal Janďura. 
 Řadu úrazů ošetřovali horští záchranáři na Železnorudsku, více práce ale měli v posledních dnech v 
jižní části Šumavy, naposledy zde v neděli svedli dramatické boj o život muže, který byl náhodným turistou 
nalezen téměř zmrzlý v prostoru ,,Kamenného moře“ pod Plešným jezerem na Šumavě. Dostal se tam na 
sněžnicích. „K silně podchlazenému muži byli za použití techniky Horské služby transportování záchranáři 
Horské služby, Zdravotnické záchranné služby a Policie ČR. Muž středního věku byl následně předán Letecké 
záchranné službě k transportu do Fakultní nemocnice v Českých Budějovicích,“ uvedl Janďura. 
 Hned třikrát zasahovali členové HS u vážných událostí na Zadově. V pátek večer tu hledali ztracenou 
učitelku i s dětmi. „Akce byla úspěšně ukončena po hodině a půl,“ řekl Janďura. Jeho kolegové vyjížděli také k 
9letému chlapci, který se zřítil ze střechy a ve vážném stavu ho musel transportovat vrtulník do nemocnice, a 
svedli neúspěšný boj o život 46letého muže, který zkolaboval. 
 
Region| Západní Čechy 
 
 
Mladá fronta DNES 

Mladá žena se zřítila ze srázu 
2.2.2010    Mladá fronta DNES    str. 1   Kraj Plzeňský 

    (jak)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Svojšín - Bezmála dvě hodiny vyprošťovali včera záchranáři mladou ženu, která spadla z příkrého srázu nad 
řekou Mží u Svojšína na Tachovsku. 
 „Těžce zraněná ležela na špatně přístupném místě pod skálou,“ popsala policejní mluvčí Dagmar 
Jersáková. Kvůli hustému porostu a namrzlému srázu se k ní záchranáři dostávali jen velmi obtížně. Jako první 
k ní dorazil krátce před polednem lékař, který ji ošetřil. „Poté ji speciální lezecká skupina ze Stříbra připravila k 
transportu do nemocnice,“ uvedla mluvčí hasičů Alena Marešová. 
 Z obtížně přístupného terénu vyzvedla ženu pár minut před půl druhou armádní helikoptéra, která 
přiletěla až ze základny v pražských Kbelích. Vrtulník záchranné služby totiž nemá zařízení, které je schopné 
vyzvednout osoby na palubu. „Silně podchlazenou pacientku jsme letecky transportovali na ošetření do Fakultní 
nemocnice v Plzni,“ informovala Lenka Ptáčková ze Záchranné služby Plzeňského kraje. Živá, ale zle potlučená 
ještě neměla vyhráno. Lékaři o její život bojovali během několikahodinové operace. „Její stav je i nadále velmi 
vážný,“ sdělil administrátor nemocnice. 
 Co sedmadvacetiletá žena na skále u silnice ze Svojšína do Oselína dělala a proč ze srázu spadla, to 
nyní vyšetřuje policie. 
 
Regionální mutace| Mladá fronta DNES - plzeňský kraj 
 
 
Moravský sever 

Lyžař utrhl lavinu. Zahynul 
2.2.2010    Moravský sever    str. 3   Zpravodajství 
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    HANA KUBOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky - V lavinovém katastru Velký kotel v Jeseníkách zahynul v neděli 31. ledna odpoledne osmatřicetiletý 
lyžař z Litovle. Ani přes rychlou záchrannou akci se muže nepodařilo oživit. 
 „Muž se v oblasti Velkého kotle, kde neměl co dělat, pohyboval na skialpinistických lyžích ještě s dalším 
lyžařem. Lavina se uvolnila asi v 14.30 hodin, jednoho lyžaře zasypala, druhého zasáhla zčásti, takže mohl 
přivolat pomoc,“ sdělil náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
Na místo vyrazili záchranáři z Ovčárny a Karlova, muže pod masou sněhu se jim podařilo brzy najít díky 
lavinovému vyhledávači. To je speciální přístroj reagující na signály záchranářů. „Zasypaného jsme našli rychle 
a začali ho okamžitě resuscitovat. Lékaře na místo dopravil vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy. Lyžař 
ale utrpěl mnohočetná zranění, protože se jednalo o deskovou lavinu, kdy je síla umrzlého sněhu obrovská. 
Lékař konstatoval smrt,“ řekl Klimeš. 
 Při záchranné akci byl ohrožen také život členů Horské služby. Zatímco totiž oživovali skialpinistu, nad 
nimi se v rizikovém terénu pohybovala skupina turistů, která mohla způsobit další pád laviny. Třetí stupeň 
lavinového nebezpečí z pětibodové škály vyhlásili záchranáři v Jeseníkách již před víkendem. „Vlivem sněžení v 
posledních dnech se na závětrných svazích uložilo velké množství nového sněhu. Nová vrstva je nestabilní, je 
předpoklad pádu deskové laviny,“ uvedla již v sobotu na svém serveru Horská služba Jeseníky. 
Třetí stupeň již představuje značné riziko, záchranáři nedoporučují pohyb ve volném terénu. „Velmi nebezpečný 
je nyní každý pohyb na svahu, který má více než 35 stupňů. Bohužel zabránit vstupu do rizikových lokalit nelze, 
museli bychom polovinu Jeseníků oplotit. Horská služba vydává pouze doporučení, která lidé nerespektují,“ 
konstatoval náčelník Horské služby Jeseníky. 
 Lavinové katastry v Jeseníkách jsou svahy hlavního hřebene, Červená hora a také oblast Kralického 
Sněžníku. V zimě je do nich zakázán přístup. 
 
 
Plzeňský deník 

Na Šumavě našli téměř zmrzlého muže se sněžnicemi na nohou 
2.2.2010    Plzeňský deník    str. 6   region 

    MILAN KILIÁN    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Šumava – Plné ruce práce měli minulý týden členové Horské služby Šumava. Zachraňovali téměř zmrzlého 
muže a hledat museli i ztracenou učitelku s dětmi. 
 „Celkem jsme za sedm dní ošetřovali na celém území Šumavy 63 lidí, z toho 21 jsme jich předávali 
zdravotnické záchranné službě,“ zrekapituloval dění náčelník HS Šumava Michal Janďura. 
 Řadu úrazů ošetřovali horští záchranáři na Železnorudsku, více práce ale měli v posledních dnech v 
jižní části Šumavy, naposledy zde v neděli svedli dramatické boj o život muže, který byl náhodným turistou 
nalezen téměř zmrzlý v prostoru ,,Kamenného moře“ pod Plešným jezerem na Šumavě. Dostal se tam na 
sněžnicích. „K silně podchlazenému muži byli za použití techniky Horské služby transportováni záchranáři 
Horské služby, Zdravotnické záchranné služby a Policie ČR. Muž středního věku byl následně předán Letecké 
záchranné službě k transportu do Fakultní nemocnice v Českých Budějovicích,“ uvedl Janďura. 
 Hned třikrát zasahovali členové HS u vážných událostí na Zadově. V pátek večer tu hledali ztracenou 
učitelku i s dětmi. „Akce byla úspěšně ukončena po hodině a půl,“ řekl Janďura. Jeho kolegové vyjížděli také k 
9letému chlapci, který se zřítil ze střechy a ve vážném stavu ho musel transportovat vrtulník do nemocnice, a 
svedli neúspěšný boj o život 46letého muže, který zkolaboval. 
 
Region| Západní Čechy 
Publikováno| Plzeňský deník; region; 06 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-jih; region; 06 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-sever; region; 06 
ID| 29ba05d0-2b6a-49f0-ac0e-fb23035143c6 
 

U Svojšína spadla žena ze skály. Utrpěla vážná poranění 
2.2.2010    Plzeňský deník    str. 1   Titulní strana 

    JIŘÍ KOHOUT    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     
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Svojšín – Mnohočetná zranění utrpěla žena, která spadla včera ze zhruba dvacetimetrové skály nad řekou Mží 
u Svojšína na Tachovsku. Vrtulník letecké záchranné služby ji odpoledne transportoval do Fakultní nemocnice 
v Plzni. Příčinu neštěstí vyšetřují policisté. 
 Záchranná akce, u které zasahovaly dva vrtulníky, se odehrála po poledni. „Ženu prý viděli lidé z chatek 
na protějším břehu. V kolik hodin ale spadla, to se neví,“ řekli nám na místě svojšínští občané s tím, že místo 
nehody je těžko přístupné. Ke zraněné ženě se záchranáři dostali pěšky. „První se k ní dostal lékař a po 
příjezdu hasičů i lezecká skupina ze stanice Stříbro,“ uvedla mluvčí HZS Plzeňského kraje Alena Marešová. Aby 
bylo pacientku možné transportovat, bylo třeba povolat speciální vrtulník z Prahy. „Musel přiletět vrtulník, který 
má zařízení na to, aby bylo možné zraněného vyzvednout a převézt,“ vysvětlil Jaroslav Klíma z HZS Tachov. 
 Zraněné ženě, která byla údajně při vědomí, poskytl lékař základní pomoc. Poté ji záchranáři uložili do 
speciálního vaku a pomocí vrtulníku převezli na nedaleké pole. Tady záchranáři zraněnou přemístili do druhého 
vrtulníku, který ji odvezl do lochotínské nemocnice. Tam byla ihned převezena na operační sál a po operacích 
byla umístěna na anesteziologicko–resuscitační oddělení. 
 „Když jsme ženu předávali, byla ve velmi vážném stavu. Utrpěla mnohočetná poranění více částí těla,“ 
řekla Deníku mluvčí zdravotnické záchranné služby Lenka Ptáčková s tím, že žena byla také podchlazená. 
„Podle lékaře musela na místě ležet delší dobu,“ dodala Ptáčková. 
Oznámení, že se pohřešuje osmadvacetiletá žena, převzala policie v půl dvanácté dopoledne. „Muž oznámil, že 
pohřešuje svoji přítelkyni, která se nedostavila na schůzku s kamarádkou,“ sdělila Deníku mluvčí tachovské 
policie Dagmar Jersáková s tím, že muž policii rovněž oznámil, že u krajnice nedaleko Svojšína našel odstavené 
auto své přítelkyně. 
 Zraněnou mezitím její přátelé objevili. Cizí zavinění zatím lze podle policie vyloučit, okolnosti pádu, který 
ženě způsobil velmi vážná poranění, se v současné době prošetřují. 
 
Foto popis| Těžce zraněnou mladou ženu museli nejprve z nepřístupného terénu vyprostit záchranáři za pomoci 
vojenského vrtulníku. 
Foto autor| Foto: Deník/Václav Šimek 
 
Region| Západní Čechy 
Publikováno| Plzeňský deník; Titulní strana; 01 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-jih; Titulní strana; 01 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-sever; Titulní strana; 01 
Publikováno| Domažlický deník; Titulní strana; 01 - 7 
Publikováno| Klatovský deník; Titulní strana; 01 - 9 
Publikováno| Rokycanský deník; Titulní strana; 01 
Publikováno| Tachovský deník; Titulní strana; 01 - 7 
ID| 3c24e4c1-4e6b-44c9-b23c-15e0b4012ec7 
 
 
Týdeník Bruntálský Region 

Velký kotel si vzal další lidský život 
2.2.2010    Týdeník Bruntálský Region    str. 1   Titulní strana 

    (kub)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

JESENÍKY – V lavinovém katastru Velký kotel v Jeseníkách zahynul v neděli odpoledne osmatřicetiletý lyžař. 
Ani přes rychlou záchrannou akci Horské služby se muže nepodařilo oživit. 
 
„Muž se v oblasti Vekého kotle pohyboval na skialpinistických lyžích ještě s dalším lyžařem. Lavina se uvolnila 
přibližně v 14.30 hodin, jednoho lyžaře zasypala, druhého zasáhla pouze částí, takže mohl přivolat pomoc,“ 
sdělil náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Na místo vyrazili záchranáři z Ovčárny a Karlova, muže pod masou sněhu se jim podařilo brzy najít díky 
lavinovému vyhledávači. To je speciální přístroj reagující na signály záchranářů. „Muže jsme díky přístroji našli 
rychle a začali ho okamžitě resuscitovat. Lékaře na místo dopravil vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy. 
Lyžař ale utrpěl mnohočetná zranění, protože se jednalo o deskovou lavinu, kdy je síla umrzlého sněhu 
obrovská. Lékař již jen konstatoval smrt,“ vysvětlil Klimeš. 
 Při záchranné akci byl ohrožen také život členů Horské služby. Zatímco totiž oživovali skialpinistu, nad 
nimi se v rizikovém terénu pohybovala skupina dalších turistů, která mohla způsobit další pád laviny. Třetí 
stupeň lavinového nebezpečí z pětibodové škály vyhlásili záchranáři v Jeseníkách již před víkendem. „Vlivem 
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sněžení v posledních dnech se na závětrných svazích uložilo velké množství nového sněhu. Nová vrstva je 
nestabilní, je předpoklad pádu deskové laviny,“ uvedla již v sobotu na svém serveru Horská služba Jeseníky. 
 Třetí stupeň již představuje značné riziko, záchranáři nedoporučují pohyb ve volném terénu. „Velmi 
nebezpečný je nyní každý pohyb na svahu, který má více než 35 stupňů. Bohužel zabránit vstupu do rizikových 
lokalit nelze, museli bychom polovinu Jeseníků oplotit. Horská služba vydává pouze doporučení, která lidé 
nerespektují,“ konstatoval náčelník Horské služby Jeseníky. Lavinové katastry v Jeseníkách jsou svahy hlavního 
hřebene, Červená hora a také oblast Kralického Sněžníku. V zimě je do nich zakázán přístup. V oblasti Velkého 
kotle poblíž Ovčárny, která je přes varování záchranářů vyhledávaná milovníky adrenalinových sportů, se 
podobná tragédie odehrála již loni. Pod lavinou zemřel osmnáctiletý mladík, který svah Velkého kotle sjížděl na 
snowboardu se svými dvěma kamarády. Ti pád laviny přežili bez vážných následků. 
 
 
Týdeník Krnovské noviny 

Velký kotel pohřbil lyžaře pod lavinou 
2.2.2010    Týdeník Krnovské noviny    str. 1   Titulní strana 

    (kub)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

JESENÍKY – V lavinovém katastru Velký kotel v Jeseníkách zahynul v neděli 31. ledna odpoledne 
osmatřicetiletý lyžař. Ani přes rychlou záchrannou akci Horské služby se muže nepodařilo oživit. 
 
„Muž se v oblasti Vekého kotle pohyboval na skialpinistických lyžích ještě s dalším lyžařem. Lavina se uvolnila 
přibližně ve 14.30 hodin, jednoho lyžaře zasypala, druhého zasáhla pouze částí, takže mohl přivolat pomoc,“ 
sdělil náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Na místo vyrazili záchranáři z Ovčárny a Karlova, muže pod masou sněhu se jim podařilo brzy najít díky 
lavinovému vyhledávači. To je speciální přístroj reagující na signály záchranářů. „Muže jsme díky přístroji našli 
rychle a začali ho okamžitě recuscitovat. Lékaře na místo dopravil vrtulník letecké záchranné služby z Ostravy. 
Lyžař ale utrpěl mnohočetná zranění, protože se jednalo o deskovou lavinu, kdy je síla umrzlého sněhu 
obrovská. Lékař již jen konstatoval smrt,“ vysvětlil Klimeš. 
 Při záchranné akci byl ohrožen také život členů Horské služby. Zatímco totiž oživovali skialpinistu, nad 
nimi se v rizikovém terénu pohybovala skupina jiných turistů, která mohla způsobit další pád laviny. 
 Třetí stupeň lavinového nebezpečí z pětibodové škály vyhlásili záchranáři v Jeseníkách již před 
víkendem. „Vlivem sněžení v posledních dnech se na závětrných svazích uložilo velké množství nového sněhu. 
Nová vrstva je nestabilní, je předpoklad pádu deskové laviny,“ uvedla již v sobotu na svém serveru Horská 
služba Jeseníky. 
 Třetí stupeň již představuje značné riziko, záchranáři nedoporučují pohyb ve volném terénu. „Velmi 
nebezpečný je nyní každý pohyb na svahu, který má více než 35 stupňů. Bohužel zabránit vstupu do rizikových 
lokalit nelze, museli bychom polovinu Jeseníků oplotit. Horská služba vydává pouze doporučení, která lidé 
nerespektují,“ konstatoval náčelník Horské služby Jeseníky. Lavinovými katastry v Jeseníkách jsou svahy 
hlavního hřebene, Červená hora a také oblast Králického Sněžníku. V zimě je do nich zakázán přístup. 
 V oblasti Velkého kotle poblíž Ovčárny, která je přes varování záchranářů vyhledávaná milovníky 
adrenalinových sportů, se podobná tragédie odehrála již loni. Pod lavinou zemřel osmnáctiletý mladík, který 
svah Velkého kotle sjížděl na snowboardu se svými dvěma kamarády. Ti pád laviny přežili bez vážných 
následků. 
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VÍTKOV - Jak jsme se již opakovaně během zimy přesvědčili, převrácená nebo nehlídaná svíčka dokáže 
způsobit velký požár. Tentokrát sice nepřipravila práci hasičům, ale lékařům. I malý plamínek svíčky umí být 
lidskému zdraví pěkně nebezpečný. 
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Policisté z obvodního oddělení PČR ve Vítkově zahájili v polovině minulého týdne úkony trestního řízení ve věci 
úrazu nezletilé osoby, a to jako přečin ublížení na zdraví z nedbalosti. 
 Prozatím je jisté, že 26. ledna okolo jedenácté hodiny dopolední došlo v bytě jednoho z domů na 
Opavské ulici ve Vítkově k popálení sedmiletého chlapce. Ten měl manipulovat bez dozoru rodičů či jiných 
dospělých osob se zapálenou svící v místnosti WC, která je odpojena od přívodu elektrické energie. 
Neopatrným zacházením se svíčkou došlo k zapálení oděvu, který měl na sobě. Následkem ohně utrpěl chlapec 
popáleniny druhého stupně na obou nohou v oblasti stehen a lýtek v celkovém rozsahu pěti procent povrchu 
těla. Podle předběžných informací se bude léčit až tři týdny. 
 „Chlapec byl ještě téhož dne transportován leteckou záchrannou službou do Fakultní nemocnice s 
poliklinikou v OstravěPorubě, kde zůstal hospitalizován na popáleninovém centru,“ řekl k případu tiskový mluvčí 
opavských policistů René Černohorský s tím, že policie do současné chvíle neobvinila žádnou osobu, která by 
za popálení sedmiletého chlapce nesla zodpovědnost. 
 
Foto popis| Malý plamínek svíčky dokáže při neopatrném zacházení pěkně ublížit. 
Foto autor| ilustrační foto: MILAN JAROŠ 
 


